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Gevelsberg, den 6.9.2017

Liebe Schülerinnen und Schüler,

liebe Eltern,

zu Beginn des neuen Schuljahres dürfen wir euch und Sie ganz herzlich begrüßen. Besonders heißen wir natürlich alle neuen Schülerinnen und Schüler und deren Eltern an unserer Schule willkommen.

Wir hoffen, dass alle die verdiente Erholungspause der Sommerferien sinnvoll genutzt haben und nunmehr mit neuem Eifer, Schwung und Elan an die Arbeit gehen. Wir wünschen jedenfalls schon jetzt allen alles Gute und viel Erfolg für dieses Schuljahr. 

In gewohnter Form dürfen wir Ihnen/euch einige Informationen rund um das Städt. Gymnasium Gevelsberg zu​kommen lassen.

Personalia

Tief getroffen hat uns der Tod unseres geschätzten und allseits beliebten Hausmeisters Kalle Stiehl. Wir trauern um ihn und fühlen mit seinen Angehörigen. Im Bereich vor dem Sekretariat liegt ein Kondolenzbuch aus. Wer mag, kann sich gerne dort eintragen.

Traurig waren wir auch über das unglückliche Ausscheiden von Herrn Plewka. Es geht ihm den Umständen ent​sprechend mittlerweile wieder recht gut. So können wir ihm jetzt von Herzen alles Gute für seinen Ruhestand wünschen und ihm für die langjährige Arbeit an unserer Schule danken.

Verabschieden mussten wir uns von Frau Engstfeld, die aus privaten Gründen ihren Lebensmittelpunkt in die Bielefelder Gegend verlegt hat. Wir bedanken uns auch bei ihr für die geleistete Arbeit und wünschen ihr einen guten Start an der neuen Schule.

Erfreulicherweise können wir gleich einen „Nachfolger“ begrüßen. Herr Koch unterrichtet die Fächer Musik und Erdkunde und kommt aus dem Sauerland zu uns. 

Frau Wotzko, die bereits seit Mai eine Vertretungsstelle an unserer Schule hatte, hat nun eine Planstelle am Städt. Gymnasium Gevelsberg bekommen. Sie unterrichtet die Fächer Deutsch und Spanisch. Da auch Frau Kox aus ihrer Elternzeit zurückkehrt, dürften die Probleme im Fach Spanisch behoben sein.

Als neue Referendarinnen und Referendare, die seit dem 01.05.2017 an unserer Schule ausgebildet werden, be​grüßen wir ganz herzlich Frau Becker, Frau Keßen, Frau Reding, Frau Soldatou, Herrn Herz und Herrn Steffes. Wir wünschen ihnen eine erfolgreiche und interessante Zeit an unserer Schule.

Unterrichtsversorgung

Die Unterrichtssituation stellt sich in diesem Jahr sehr entspannt dar. Fast alle Fächer können ungekürzt laut Stun​dentafel unterrichtet werden. Darüber hinaus können wir einige interessante Ergänzungsstunden und Kurse anbie​ten. Ergänzungsstunden in Deutsch gibt es in den Stufen 5, 6, 7, 8 und 9 in Englisch, Französisch und Latein für die Stufen 7, 8 und 9 und in Mathematik für die Stufen 7 und 8. 

Für den Jahrgang Q1 sind in diesem Schuljahr drei Projektkurse eingerichtet worden. Mit den Themenschwer​punkten Pädagogik, Deutsch (Jahresschrift) und Mathematik (Rhaspberry Pi) kann auch hier ein breites Interessensspektrum abgedeckt werden. 

Besonders erfreulich ist, dass uns in den nächsten beiden Jahren die Teilnahme an einem Erasmus-Projekt (Nach​folge Comenius-Projekt) genehmigt wurde. Das Projekt ist für die Jahrgangsstufen 9 und Eph gedacht. Eine AG dazu ist eingerichtet worden.

Im Fach Französisch können in allen Jahrgängen sehr kleine Kurse eingerichtet werden. Bei personellen Engpässen ist damit zu rechnen, dass Kurse zusammengelegt werden müssen. 

Falls dies noch nicht geschehen, werden die entsprechenden Info-Schreiben zu den Ergänzungsstunden und AGs in den nächsten Tagen verteilt werden. 

Weitere Aktivitäten

Sicherlich ist ein guter Unterricht das Kerngeschäft des Schulalltages. Ein erfolgreiches Schulleben besteht aller​dings aus sehr vielen weiteren Facetten. So freuen wir uns sehr, dass wir uns heute dafür bedanken können, dass Lehrerinnen und Lehrer, Schülerinnen und Schüler und Eltern in vielen Arbeitskreisen im letzten Jahr sehr erfolg​reich sowohl für die Schule als auch für Sozialprojekte mitgearbeitet haben. 

So brachte beispielsweise der Sponsorenlauf mit 5.487,00 Euro einen bedeutenden Betrag ein, der in diesem Jahr an das MISEREOR-Projekt „Schulen für eine friedliche Zukunft“ gespendet wird.

Die AG Sozialprojekte hat in Zusammenarbeit mit der SV in diesem Jahr mit der Tombola am Schulfest ein besonderes Engagement gezeigt. Dieses ist nicht unbemerkt geblieben, und so freuen wir uns, dass diese Schüler​gruppe dafür von den Rotariern den Gert-Dunkel-Preis erhält. Herzlichen Glückwunsch!

Gratulieren möchten wir auch den Schülern, die bei der von der Bezirksregierung organisierten Veranstaltung „Physik aktiv“ den ersten Platz belegt haben.

Ebenfalls haben die Schüler unserer Fußballmannschaft Jahrgang 2001 – 2003 auf Bezirksebene den ersten Platz belegt. Herzlichen Glückwunsch!

Ein ganz herzlicher Glückwunsch geht an unsere Leichtathletik-Schulmannschaft. Als Lohn für den Sieg auf NRW-Ebene dürfen sie vom 18.09.2017 – 22.09.2017an der Veranstaltung „Jugend trainiert für Olympia“ in Berlin teilnehmen.

Diese und viele weitere Aktionen wie z.B. die Anstrengungen der Schülerinnen und Schüler zum Erwerb DELF-Zertifikate oder die Arbeit des Projektkurses Pädagogik, der erfolgreich für die Auszeichnung als „Schule ohne Rassismus“ gearbeitet hat, haben unser Schulleben im letzten Jahr sehr bereichert.

Allen Eltern, allen Schülerinnen und Schülern und allen Lehrerinnen und Lehrern, die sich so vielfältig engagiert haben, möchten wir an dieser Stelle ganz herzlich für die Einsatzbereitschaft danken. Wir würden uns natürlich sehr freuen, wenn Sie, liebe Eltern, uns auch in diesem Schuljahr wieder tatkräftig unterstützen würden. Ganz besonders möchten wir für den Förderverein werben, der sowohl passive als auch aktive Mitglieder sucht. Mit Ihrem Engagement können durch den Förderverein interessante Aktivitäten unserer Schülerinnen und Schüler unterstützt werden.

Termine

Zum Schluss möchten wir noch auf einige wichtige Termine in der nächsten Zeit hinweisen. 

In diesem Jahr wird unser Tag der offenen Tür am Samstag, dem 25.11.2017 stattfinden. Dieser Tag ist ein Schul​tag für alle Schülerinnen und Schüler. Der Elternsprechtag ist für Dienstag, den 14.11.2017 terminiert. Hierzu werden Sie aber noch in gewohnter Weise gesondert eingeladen.

Am Montag, dem 08.01.2018 findet der nächste pädagogische Tag statt. Für die Schülerinnen und Schüler ist dieser Tag ein Studientag.

In der Woche vom 25.09.2017 – 29.09.2017 finden die Studienfahrten der Stufe Q2 statt. In der Woche vom 11.09.2017 – 15.09.2017 werden die Schülerinnen und Schüler der 6. Klassen ihre erlebnispädagogische Fahrt an die Bigge durchführen. 

Der Austausch mit unserer Partnerschule in Polen ist für den Zeitraum 10.09.2017 – 18.09.2017 terminiert. Wie oben bereits erwähnt, fährt die Leichtathletik-Schulmannschaft vom 18.09.2017 – 22.09.2017 nach Berlin.

Die Skifreizeit für den 8. Jahrgang findet in diesem Schuljahr vom 25.01.2018 - 02.02.2018 statt.

Alle diese Aktivitäten führen natürlich zu Veränderungen im Stundenplan. Wir bitten hier um Verständnis für eventuelle Unannehmlichkeiten. Allen, die an diesen Fahrten teilnehmen, wünschen wir eine erlebnisreiche Zeit.

Terminankündigungen und Informationen über viele dieser Aktivitäten finden sich übrigens auch auf unserer Homepage. 

Mit den besten Wünschen für ein erfolgreiches neues Schuljahr
Gabriele Streckert





Stefanie Siepmann
